

## Дейността на МРЦК на практика

Пример за млад човек, подкрепен от Кариерния център в неговото професионално развитие, е Румяна Бояджиева – студентка от I курс в УНСС, специалност „Застраховане и социално дело“. Тя е с нарушено зрение и бе подпомогната от МЦРК при ориентирането си за кандидатстване в университета, записването и в самото обучение.

Впоследствие тя научава повече за дейността на Кариерния център от сайта на УНСС, от платформата „Уеб студент“, както и от имейли за различни събития, организирани от МЦРК.

Румяна получава предложение за работа преди началото на учебната година. Тя си поставя цел бързо да се адаптира към инфраструктурата на университета и интензивността на обучението, преди да започне да гради своята кариера. Студентката споделя благодарността си към екипа на МЦРК и г-н Атанас Димитров, които съдействат за нейното ефективно приспособяване в университетската среда. В момента Румяна съчетава обучението си с дейност в офис и като социален асистент.

Студентката посочва, че действително изучената материя в университета подпомага нейната дейност в управлението и организацията на фирмата, в която работи. Според нея има много допирни точки между теорията, която изучаваме в университета, и работата, която изпълнява.

## От „Лидл България“ за УНСС

Няма как да не отбележим едно от големите събития, които се състояха през миналия месец, а именно дарението на модерна техника, което „Лидл България“ направи за #НацияУниверситет. Техниката допълва тази на УНСС с преносима система за видеоизлъчване, като целта е да бъде подобро обучението в онлайн среда. Тя се изразява в:

- две камери CANON, чието позициониране позволява кадър в близък и далечен план;
- въртяща се 180-градусова камера SONY, която дава възможност за панорамна картина както към сцената, така и към публиката и заата;
- те се управляват от видеосмесителен пункт АТЕМ Mini Pro, който управлява камерите и е свързан към нов и модернизирани лаптоп HP. Това позволява едновременно от едно устройство да се записва, да излъчва на живо, да има онлайн връзка и изглед към мултифункционален режим;
- LED осветление за камерите за по-добро качество на картината;
- звукова карта за по-отчетлив звук.

Благодарение на тази преносима система за видеоизлъчване студентите ще могат да се наслаждават на един по-качествен учебен процес.

### Какво още?

Едновременно с това бе подписан Меморандум за сътрудничество между двете страни. Подписите на проф. г-р Димитър Димитров, ректор на УНСС, и Милена Драгийска, главен изпълнителен директор на „Лидл България“, символизират партньорство с цел осигуряване на по-добри възможности за кариерно развитие и реализация и подпомагане качеството на обучение на студентите и докторанти чрез инициативи от взаимен интерес.

**ДИЛЯНА ХРИСТОВА  
И АЛЕКСАНДРА ГЮЗЛЕВА**



През последните седмици целият свят насочи вниманието си към войната в Украйна и живота на хората там. Бойните действия бързо станаха най-обсъжданата тема. А у нашият университет не остана безучастен. След като хиляди украински бежанци започнаха да напускат дома си, ректорското ръководство и Студентският съвет излязоха с позиция, че ще помогнат на студентите на УНСС от украински произход. Взето бе решение да се осигурят безплатни общежития за тях и семействата им през целия период на войната. Да имат възможност за онлайн обучение, освобождаване от семестриалните такси и осигуряване на достъп до учебни материали.

## Ужасът на войната от първо лице

Валерия Семагина е на 18 години и учи „Бизнес администрация“ в УНСС. Родена е и живее в Украйна, дошла е в България за първи път през септември 2021 г. Тя разказва за войната директно от бомбоубежище в Бердянск.

### Какво мислиш за войната?

– Никога не съм мислила, че на 18 години ще видя войната и ще я преживея. Много е страшно! Страхувам се за себе си, за семейството си и за цяла Украйна!

### Какво ще правите?

– Всички сме в Украйна, крием се у дома и в мазето, не излизаме никъде. Много е страшно, защото нашият град беше превзет от руската армия и те стрелят по улицата, убиват и цивилни. Семейството ми иска да останем тук до последно. Ако имам възможност, веднага ще се евакуирам в България. Всички са много уплашени. Под прозореца ми карат танкове, стрелят и експлозиите се чуват много силно.

### Ти самата страхуваш ли се?

– Страхувам се, и то много. Искам това да свърши скоро. Понякога изглежда, че всичко това е лош сън, но за съжаление това е реалността.

### УНСС помага ли ти по някакъв начин в тази ситуация?

– Не се чувствам в безопасност. Стрелба има всеки ден. Вчера беше убит папач, днес едно семейство. Сега все още имаме храна, запасихме се, но не ни остават още много пари. Надявам се всичко това да свърши скоро и да живеем както преди. Благодаря на университета, че е готов да помогне в подобна ситуация.

### Какъв мислиш, че ще е изходът от този конфликт?

– Вярвам, че Украйна ще спечели тази война. Много искам магазините да работят отново, хората да имат работа и пари, децата да ходят на училище и на университет, никога да не се страхува да излиза. Всяка сутрин се събуждаме от изстрели, експлозии и много се страхуваме да заспим през нощта. На улицата понякога изстребители прелитат близо до къщата ми. В моя град летището

# За войната и хората

## Украйна и помощта на университета



Валерия споменава, че много харесва България и е правила планове да остане дългосрочно в нашата страна и след завършването на образованието си

и морското пристанище бяха взривени. В други градове се взривяват летища, хвърлят се ракети по къщи, сиропиталища, убиват се хора. Много ме е страх за Украйна, за себе си и за семейството ми!

### Защо е важна подкрепата?

В момента в УНСС се обучават 77 украински студенти, събщи Атанас Димитров, директор на МЦРК. Бизнесът веднага реагира и заедно с няколко фирми предоставя много интересни



възможности. Няколко компании вече се обърнаха към Кариерния център и към университета за съдействие, като ние ги консултираме и предоставяме информация на младите ни колеги, добавя той. Всеки украински студент, имащ желание за работа и допълнителни доходи, може да се обърне към организацията и да разчита спокойно, че ще му бъде подгледана ръка в трудния момент.

Ангел Стойков, председател на Студентския съвет, събщи, че украинските студенти и техните близки могат да се свържат с УНСС по различни начини – чрез дадените телефонни номера, имейли и публични чатове в социалните мрежи. Обособени са стаи в общежитията и през последните дни вече няколко души са потърсили помощ от тях и поделение „Студентски столове и общежития“ за настаняване. Според Ангел Стойков голяма част от студентите, които се намират в Украйна, нямат достъп до интернет и телефони, така че те са получили и много сигнали от техни познати.

Притесненията им са свързани най-вече с невъзможността как ще се явяват на изпити и лекции в момента, затова всеки един случай ще бъде разгледан поотделно. В следващите дни ще се предложи и отпускане на еднократна помощ от 300 лв., за да се помогне на украинските студенти на УНСС. Много от тях нямат никакви средства за пребиваване тук, нямат връзка с близките си, а банките и институциите в Украйна са затворени. „Имаме готовност заедно с НПСС да се свържем с БЧК, в случай че получим сигнали за хора, които са останали в затруднено положение и нямат достъп до средства и храна, да разпространяваме продукти от първа необходимост“, добавя още председателят на Студентския съвет.

Подкрепата е важна, защото милиони души загубиха домовете си, а някои от тях и семействата си. В такъв момент единственото нещо, което можем да направим, е да бъдем съпричастни и да подгледем ръка на хората в нужда.

**АННА-МАРИЯ БАЛАБАНОВА**

Кадри, които Валерия ни изпрати, снимани от прозореца в дома ѝ

